

彭斯声称中方干涉美国内政和选举

我外交部:纯属捕风捉影、无中生有

新华社北京10月5日电 外 交部发言人华春莹5日就美领导人 无端指责中国表示,美方有关讲话 纯属捕风捉影、混淆是非、无中生

有记者问:美国副总统彭斯 10月4日晚在智库发表讲话,声称 中方干涉美国内政和选举,对中国 内外政策进行无端指责。请问你对 此有何评论?

华春莹说,有关讲话对中国的 内外政策进行种种无端指责, 诬蔑 中方干涉美国内政和选举,纯属捕 风捉影、混淆是非、无中生有。中 方对此坚决反对。

华春莹指出,中国人民对中国 特色社会主义有高度自信。历史和 现实已经证明,这是一条符合中国 国情、实现国家富强和人民幸福的 成功之路。中国人民对此最有发言 权。中国坚定不移推进全面深化改 革、扩大对外开放。中国的发展主要 靠全体中国人民自身的辛勤努力,

同时也得益于我们同世界各国的互 利合作,但绝非来自别人的施舍和 恩赐。任何人都阻挡不了中国人民 沿着中国特色社会主义道路坚定不 移地走下去,取得更大成就。任何人 想歪曲事实都只能是白费心机。

她表示,中国始终不渝走和平 发展道路,致力于在和平共处五项 原则基础上与各国发展友好合作关 系,推进构建人类命运共同体。中国 始终是世界和平的建设者、全球发 展的贡献者、国际秩序的维护者。中 国在世界各地的经济和外交活动受 到各国普遍欢迎,我们的朋友遍天 下。中国绝不以牺牲别国利益为代 价发展自己,同时坚定捍卫自己的 主权、安全、发展利益。美方把中美 之间的正常交流合作说成是中方干 涉美国内政和选举是极其荒谬的。 中国历来坚持不干涉内政原则,我 们也根本没有兴趣去干涉美国的内 政和选举。到底是谁动辄侵犯别国 主权、干涉别国内政、损害别国利

益,国际社会早已看得很清楚。任何 对中国的恶意诋毁都是徒劳的。

华春莹说,中国的对美政策是 一贯、明确的。我们致力于同美方 一道努力,实现不冲突不对抗、相 互尊重、合作共赢。我们敦促美方 纠正错误,停止对中方的无端指责 和诋毁, 停止损害中方利益和中美 关系,以实际行动维护中美关系健 康稳定发展。

新华社北京10月5日电 外 交部发言人华春莹5日就美国领导 人在涉台等问题上无端指责中国答

有记者问:美国副总统彭斯 10月4日讲话中还就台湾、南海、 人权和宗教等问题对中方进行无端 指责、干涉中国内政。中方对此有

华春莹回答说,世界上只有一 个中国,台湾是中国不可分割的一 部分。美方根本没有资格对有关国 家在一个中国原则基础上同中方发

展关系说三道四。"台独"势力及 其分裂活动是对台海和平稳定最大 的威胁。我们敦促美方切实恪守一 个中国原则和中美三个联合公报规 定,慎重妥善处理涉台问题,与中 方一道反对和遏制"台独",维护 中美关系大局和台海和平稳定。

华春莹说,中国对南海诸岛及 其附近海域拥有无可争辩的主权。 中国在南沙自己的领土上建设必要 的国土防御设施,是国际法赋予主 权国家的自保权、自卫权,与"军 事化"无关。我们敦促美方停止挑 事生非、制造紧张, 尊重有关当事 方通过谈判磋商解决问题的努力。

华春莹表示,中国政府高度重 视保护和促进人权。中国各族人民 依法享有充分的宗教信仰自由。中 国的人权状况怎么样,中国人民最 有发言权。奉劝美方好好照照镜 子, 多反省反省自己国内存在的人 权问题,而不是利用人权和宗教问 题干涉中国内政。

红军虎将一

了民族复兴

据新华社广州10月5日电 记者 李雄鹰

黄甦,1908年出生于佛山市 禅城区一个粤剧艺人家庭。早年 在香港做工,积极投身工人运 动。1925年参加省港大罢工。他 走街串巷,动员群众参加罢工斗 争。罢工开始后,任纠察队第九 支队队长。他率领队员巡逻海 岸,封锁港口,缉拿私运,严惩 走狗,在尖锐复杂的斗争中经受 了锻炼和考验。同年10月加入中 国共产党。后任模范纠察队队长。

1927年12月, 黄甦参加广州 起义, 任工人赤卫队敢死队队长, 带队同敌人战斗到最后一刻。1930 年12月,黄甦奉命离开香港到闽 西革命根据地,历任中国工农红军

当地时间10月4日

中国小将王简嘉禾

在国际泳联短池游泳世界杯

以3分53秒97的成绩

打破女子400米自由泳

世界纪录

国际泳联官网数据显示

该项目的原世界纪录

西班牙选手贝尔蒙特于 2013年8月游出的**3分54秒52**

布达佩斯站的比赛中

闽西新红12军政委、第34师政委、 第1军团第1师政委。参加了中央 革命根据地反"围剿"战斗。1934 年9月任红8军团政治委员兼21 师政治委员。后率部参加长征。 1935年1月复任红1军团第1师政 治委员,与师长李聚奎率部参加强 渡乌江、攻占遵义、四渡赤水、强渡 大渡河和策应第2师4团夺占泸定 桥等战役战斗。为中央红军胜利完 成长征作出了重要贡献。

1935年9月,红一、三军团 编为中国工农红军陕甘支队,黄 甦先后任陕甘支队2大队政委、5 大队政委。11月7日,红一方面 军到达陕甘根据地的中心瓦窑堡 后,立即组织反击国民党军队对 陕甘根据地的"围剿",决定于 11月20日在直罗镇发起歼灭战。 11月21日拂晓, 黄甦率部队向敌 军重兵踞守的要害部位猛烈进 攻, 敌军踞要地顽抗, 双方逐山 进行争夺, 黄甦在率部夺取山头 时不幸中弹牺牲,年仅27岁。

俄美宇航员搭乘"联盟 MS - 08"飞船返回地球

10月4日,在哈萨克斯坦杰兹 卡兹甘市附近,运载3名宇航员的 "联盟MS-08"飞船返回舱着陆。

俄罗斯"联盟MS-08"飞船 4日在哈萨克斯坦境内成功着陆, 在国际空间站工作了半年多的俄美



美出新反恐战略

加大了对伊朗的"火力"

新华社特稿 惠晓霜

美国白宫4日发布反恐安全 战略,定出六大目标,包括急剧 削弱"恐怖分子"攻击美国本土 和境外目标的能力;切断"恐怖 分子"获得资助的渠道;强化国 际反恐合作。

这是2011年以来以及唐纳 德・特朗普就任总统至今白宫首 次发布反恐战略。相比上一次, 新版反恐战略加大了对伊朗的 "火力"。

美国总统国家安全事务助理 约翰・博尔顿当天在白宫发布新 版反恐安全战略。

白宫在声明中说,新战略汲 取先前反恐行动的经验教训,为 强化美国国家安全提供"新路 径"。博尔顿说,它"更注重保护 本土、预防袭击和一旦遭袭击, 减轻损失"。

新战略确定六大目标: 急剧 削弱恐怖分子对美国本土、海外 重要美国目标发动袭击的能力; 切断恐怖分子依赖的力量和支持 源头; 削弱恐怖分子在美国本土 传播极端思想、招募人员和煽动 暴力的能力;确保恐怖分子不能 获取或使用大规模杀伤性武器及 其他先进武器;防备和使美国人 在本土免受恐怖袭击; 美国公 共、私营部门和外国伙伴在预防 和打击恐怖主义方面发挥更大作

为达成上述目标,新战略制 定多种策略,包括对恐怖威胁追 根溯源; 切断恐怖分子的资金和 物资来源;保护美国基础设施、 加强防范; 打击恐怖分子传播极 端思想和招募人员的活动; 利用 现代化手段、整合更多部门反 恐;强化国际伙伴的反恐能力。

新战略注重"美国优先", 合特朗普提出的主张,强调加强 边境和入境口岸安全、保护要害 基础设施。

白宫新版反恐战略把宗教极 端主义者组成的恐怖组织列为 "头号敌人",同时提升了伊朗的

新战略10次提到伊朗,开篇 称伊方是"支持恐怖主义的头号 国家",指认伊方支持多个"恐怖 组织",包括黎巴嫩真主党和巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动、即哈马 斯。按照博尔顿的说法, 伊朗是 "国际恐怖主义的中央银行"。

路透社报道,新版反恐战略 突出伊朗,显现特朗普试图遏制 伊朗在中东地区影响力、弹道导 弹研发和"支恐"并以制裁迫使 伊方重回谈判桌的策略。

美国政府定于11月启动第二 批对伊制裁措施,制裁对象包括 伊朗能源业。博尔顿说,以制裁 国际买家方式,美方目标是使伊 方原油、天然气和凝析油出口 "降至零"。

新华社特稿 郑昊宁

俄罗斯国防部4日说,美国军 方在格鲁吉亚运营一所研究中心, 疑似打着公共卫生研究的幌子试验

美国白宫一名发言人当天晚些 时候作回应,指认俄方言论不实,意 在转移外界对俄方"恶意行为"的注 意力。

"邪恶活动"

俄军辐射、化学和生物防护部 队司令伊戈尔·基里洛夫说,美方在 格鲁吉亚首都第比利斯郊区运营 "理查德·G·卢格公共卫生研究中 心",实为从事"邪恶活动"。

根据俄国防部4日发布的新闻 公报,基里洛夫说,格鲁吉亚前国家 安全局局长伊戈尔·格奥尔加泽提 供的资料显示,这处研究设施不像

书面文件所列那样受到格方资助, 而是由美方资助。

按照基里洛夫的说法,美方"极

有可能"以研究做幌子,绕过一些国 际公约的限制,提升美方生物武器 潜力。 格奥尔加泽的资料显示,2015

年至2016年,73名志愿者在一项新 型药物试验中死亡。俄方推断,短时 间内如此多志愿者死亡,显示卢格 研究中心用人代替动物,做新型"剧 毒、高致命化学或生物制剂"试验。 俄方同时认定,这所研究中心

关联俄罗斯南部出现的多种非典型 传染性疾病,包括非洲猪瘟疫和克 里米亚-刚果出血热疫情。

另外,格奥尔加泽的资料显示多 项美方专利,包括一种可以在空中散 布受感染昆虫的无人驾驶飞机。

基里洛夫说,美方正加大力度, 收集俄罗斯各地居民的基因样本, 不清楚美方这样做的目的。

同一天,德国和法国5名科学

家在《科学》杂志发表论文,警告美 国国防部高级研究项目局一项增强 农作物基因的研究可能用于发展生 物武器。

这一项目名为"昆虫联盟",公 开目的是利用昆虫传播改变农作物 基因的病毒。按照论文的说法,这一 项目给美国农业带来的好处"似乎 非常有限",却"可能广泛视为出于 敌对意图研发生物制剂及其载体", "如果真是这样,将违反《禁止生物 武器公约》"。

"纯属想象"

按照俄方的说法,美方在靠近 俄罗斯的地区设立多处研究设施, 卢格研究中心是其中一处:它们的 位置分布并非偶然,对俄罗斯构成 生物威胁

基里洛夫说,美方是《生物及毒 素武器公约》缔约国,上述做法违反 这一公约。

针对俄方的说法,美国国防部 发言人埃里克·帕洪说,这是针对西 方的不实宣传,"纯属编造、想象", 美方没有在卢格研究中心发展生物

按照他的说法,卢格研究中心

隶属格鲁吉亚国家疾病控制和公共 卫生中心,由格方运营、而非美方, 主要职能包括保护民众免受生物威 胁、提高公众和动物健康、监测流行

在帕洪看来,俄方提出"秘密生 物武器研究中心"一说,是试图转移 外界对俄多种"恶意行为"的注意

美国司法部4日宣布起诉7名 俄罗斯军方情报官员,指认他们发 起一系列网络攻击。当天早些时候, 英国、澳大利亚、荷兰和加拿大同样 指认俄方发起网络攻击。

俄方否认那些指控。俄罗斯外 交部认定,西方国家"间谍妄想症" 越来越严重。

韩国前总统李明博 因贪腐被判15年有期徒刑

据新华社首尔10月5日电(记 者耿学鹏 陆睿)韩国首尔中央地 方法院5日对前总统李明博涉嫌贪 污受贿一案进行一审宣判,判处李 明博15年有期徒刑,并处罚金130 亿韩元(约合7897万元人民币)。

当天庭审面向韩国全国电视直

播,李明博以"身体原因"为由没有

李明博生于1941年,2008年至 2013年任韩国总统。一审获刑后, 他成为继全斗焕、卢泰愚、朴槿惠之 后韩国第四名遭刑事定罪的前总

左图:这是2018年3月14日在韩国首尔拍摄的韩国前总统李明博的 资料照片。 (新华社/美联)

两名反性暴力人士 获得2018年诺贝尔和平奖

新华社奥斯陆10月5日电 (记者梁有昶 张淑惠) 挪威诺贝 尔委员会5日宣布,将2018年诺 贝尔和平奖授予刚果(金)妇科 医生徳尼・穆奎格和伊拉克人权 活动人士纳迪娅 · 穆拉德, 以表 彰他们为反对在战争和武装冲突 中使用性暴力而做出的努力。

挪威诺贝尔委员会主席贝丽 特・赖斯-安德森在宣读该委员 会的决定时说,两名获奖者通过 各自不同的方式使人们对战争期 间的性暴力行为有更清楚的认 识,从而使犯下这些罪行的人对 自己的行为负责。两名获奖者在 打击此类战争罪行方面做出了关 键性的贡献。

现年63岁的穆奎格长期致力 于帮助刚果(金)内战期间的性 暴力受害者。现年25岁的穆拉德 是伊拉克雅兹迪教徒,曾在2014 年被极端组织"伊斯兰国"绑架 为性奴隶达3个月时间,逃脱后 致力于公开揭露极端组织的罪行。

广告部:87682193

地址:宁波市鄞州区宁东路901号

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 发行中心电话:87685678、87685669 昨日本报开印0时36分 定价每月35元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 印毕4时40分 零售每份 1.20 元